

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年10月23日 星期二 戊戌年九月十五

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11876期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

## 伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览各项筹备工作有序推进

新华社北京10月22日电 为隆重庆祝改革开放40周年,大力营造深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的十九大精神浓厚氛围,经党中央批准,中共中央宣传部、中央改革办、中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会、商务部、新华社、中央军委政治工作部、北京市将在北京联合举办伟大的变革——庆祝改革开放

40周年大型展览。目前,各项筹备工作正在抓紧进行、有序推进。大型展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题,聚焦大事要事喜事,多角度、全景式集中展示改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,突出展示党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移高举改革开放旗帜,推进全面深化改革、扩大对外开放的

战略决策部署,展现改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命,展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心,展现全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。(下转第四版)

## 中国工会第十七次全国代表大会在京开幕

### 习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺 王沪宁代表党中央致词

新华社北京10月22日电 (记者赵超齐中熙)中国工会第十七次全国代表大会22日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺,王沪宁代表党中央致词。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上悬挂着“中国工会第十七次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼舞台悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”的巨型横幅。

王沪宁在致词中说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级以高度的主人翁使命感和历史责任感,积极投身进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的火热实践。中国工会十六大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,组织动员职工建功立业,推动构建和谐劳动关系,推进产业工人队伍建设改革,深化工会改革创新,各项工作取得重要进展,工会

组织和工会工作政治性、先进性、群众性显著增强。王沪宁表示,习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方向。实现党的十九大提出的宏伟蓝图,是全党全国各族人民的共同任务,更是我国工人阶级的历史使命。希望我国工人阶级把思想和行动统一到党的十九大精神上来,坚守理想信念,弘扬民族精神,激发劳动热情,矢志改革创新,练就过硬本领,唱响新时代奋斗之歌。共青团中央书记处第一书记贺军科,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。王东明代表中华全国总工会第十六届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 团结动员亿万职工中国

特色社会主义伟大胜利而奋斗》的报告。报告分为3个部分:过去五年工会工作的重点成就;深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路;今后五年工会工作的主要任务。大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》《中华全国总工会第十六届执行委员会财务报告》《中华全国总工会第十六届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。中央和国家机关有关部门、解放军和武警部队、各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各人民团体、北京市负责同志,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表参加了开幕式。

## 市委理论学习中心组举行集体学习

### 周斌主持并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)10月22日下午,市委理论学习中心组举行集体学习会议,学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中共中央 国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》《蓝天保卫战三年行动计划》,传达政治局习近平总书记在十九届政治局第八次集体学习时的重要讲话精神。

市委书记周斌主持会议并讲话,在平的市委理论学习中心组成员出席会议。

周斌指出,新修订的《中国共产党纪律处分条例》为深入推进全面从严治党提供了有力制度保障。全市各级党组织要提升政治站位,认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻执行,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要突出政治建设,坚定扛起“两个维护”的重大政治责任,树牢“四个意识”,把贯彻落实党中央决策部署作为检验“两个维护”的试金石,确保党中央政令畅通、令行禁止。要主动担当作为,推动全面从严治党向纵深发展,坚持纪在法前、纪严于法,坚定不移正风反腐,持续开展干部作风大整顿,坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重。要坚持以上率下,切实发挥“头雁效应”,时刻把纪律作为不可触碰的“高压线”,模范遵守纪律,严格执行纪律,全面履行“一岗双责”,主动接受监督,以自身的表率示范,营造政治上的绿水青山。

周斌强调,要坚决贯彻落实习近平生态文明思想,把思想和认识统一到党中央、国务院《意见》和《计划》精神上来,把党中央的战略意图学深悟透,真正转化为推动环境污染治理、建设生态文明的自觉行动。要切实增强做好污染防治工作的责任感和紧迫感,坚持城市和乡村一起整治、平面和立面一起整治、工业与其他行业一起整治、工作作风与工作方法一起改进、现代化设备和现代化手段一起使用、精准施策、持续发力,从一点一滴做起,严肃认真做好中央环保督察“回头看”整改工作,持续改善空气质量,坚决打好水污染防治和土壤污染防治攻坚战。

周斌强调,习近平总书记在中央政治局第八次集体学习时的重要讲话,为我们深入实施乡村振兴战略提供了根本遵循和行动指南。全市上下要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,认真落实党中央、国务院关于实施乡村振兴战略的意见和省委、省政府的实施意见,充分尊重发展规律,紧紧扭住工作重点,全力推动全市农业全面升级、农村全面发展。

## 市纪委监委助力 我市河湖采砂集中整治

举报电话:12388、2665657

本报讯(记者毛玺玺)10月19日,市纪委监委有关负责人介绍,为推动我市河湖生态环境保护工作,市纪委监委积极参与我市河湖采砂集中整治。根据市委、市政府部署,市纪委监委牵头成立督查组,畅通监督举报渠道,加强监督执纪问责,对整治工作不力、整治效果差的严肃问责,对公职人员违规参与河道采砂和充当“保护伞”问题,依法依规严肃处理。欢迎社会各界监督举报,举报电话:12388、2665657。市委、市政府部署的河湖采砂集中整治工作重点

是:依法取缔河湖管理范围内非法设立的砂石加工场、河湖管理范围外非法占地的砂石加工场(包括非法占用林地和耕地等)和无环评手续、无合法砂石资源来源的砂石加工场;重点整治涉及城市饮用水源保护区、自然保护区、湿地公园、林地、耕地、重要涉河工程等的各类非法采砂行为;严厉打击河道清障疏浚工程中的违法违规采砂行为,对涉及城市饮用水源保护区、自然保护区、湿地公园等敏感区域的,应依法依规制定整改方案,限期整改到位。

坚持清单之外无证明 把减证便民落到实处

## 我市公证事项办理砍掉近半证明材料

### 改革开放现在时

本报讯(记者孙聪利)“同志,我儿子准备在郑州买房结婚,想委托我把平顶山的一套房子卖了,是不是需要办理委托公证,都需要啥手续?”10月18日下午,年近六旬的市民杨先生来到市恒信公证处接待大厅咨询。

“您赶上好时候了,咱省刚下发了要减少公证办理的材料清单,手续比以前简单了不少呢。”负责接待的公证员高世崇说,过去办理个人委托卖房委托公证,不仅要提供房产单独所有证明,还要提供无婚姻登记记录证明。但自2015年民政部门根据规定不再向公民出具无婚姻登记记录证明后,单身公民办理房屋出售委托公证的婚姻登记证明往往要跑多个部门,花费一周左右才能办好。而现在,像杨先生的儿子这种情况,只需签署未婚声明书或者未婚承诺书,就可以代替原来的无婚姻登记记录证明,从而正常办理委托公证。

第二天上午,杨先生和儿子按照约定的时间前去办理了公证手续。截至记者发稿,该案的公证书已出具并送往当事人。

让杨先生感觉到方便的是省公证协会日前公布的《河南省公证事项证明材料清单(试行)》(以下简称《清单》)。《清单》对委托、声明、遗嘱、婚姻状况等43类214项公证事项的证明材料进行了明确,为群众办理公证提供了精准指引。

“公证和群众的生活密切相关,移民、留学、收养、遗嘱继承等行为大都离不开公证。”高世崇说,《清单》涵盖了公证行业99%的办证事项,砍掉的证明材料占总数的近一半,把不该群众提供的证明材料坚决排除在清单之外,最大限度减轻群众的证明负担。

“我们将严格坚持清单之外无证明的原则,把减证便民落到实处。”市恒信公证处主任王虹说,《清单》出台后,该处召开专门会议学习文件精神,并要求全市各个公证机构和公证人员认真落实《清单》要求,不得随意增加证明材料,提高证明要求,不得随意将公证机构的核查义务转嫁给当事人。当事人申请办理公证过程中确实无法提供清单所列证明材料的,公证机构不得简单拒绝受理,应告知证明材料的获得途径,耐心做好解释、引导工作。

### 壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

## “感动中原”十大年度人物宣传推介活动正式启动

本报讯 近日,2018“感动中原”十大年度人物宣传推介活动正式启动。该活动由河南省委宣传部指导,河南广播电视台和河南日报报业集团联合主办,河南广播电视台都市频道具体承办,河南广播电视台、河南日报报业集团所属媒体等共同协办。作为弘扬河南人精神的重要人文品牌活动,从2005年开始,“感动中原”宣传推介活

动已经成功举办了13届,推选出了王锋、王宽、陇海大院、胡佩兰、王百姓等130余位先进典型人物和群体,充分展示了河南人的良好形象和精神风貌,传播了河南正能量,凝聚起让中原更加出彩的强大精神力量。此次宣传推介活动从2018年10月启动至2019年2月结束,活动推介条件和范围与往年相同,按推荐、初评、公示投票、终评、表彰五个阶段进行。(下转第四版)



### 颗粒全归仓 秸秆再利用

10月22日,一辆收割机在湛河区曹营乡曹东村的稻田内收割成熟的稻谷(上图)。时下,该乡的13000余亩稻田进入大面积收割阶段,村民纷纷趁时抢收,确保颗粒归仓。一边是村民收获的喜悦,一边

是部分村民在稻田内收购秸秆。曹西村村民王东升办了一个草捆加工厂,每年可消耗近2000亩稻谷的秸秆,现在他趁水稻收割,带领员工走村串地收秸秆。据了解,该乡有草捆加工厂(作

坊)20多家,辖区13000余亩稻谷所产生的秸秆,基本被这些加工厂(作坊)收购。这不仅增加了农民收入,而且有效预防燃烧秸秆造成的环境污染。本报记者 姜涛 摄



村民将收获的稻谷装车。



王东升厂里的员工在稻田内收秸秆。

## 栽下“黄金果” 摘掉“贫困帽”

### ——记“河南省脱贫攻坚奖”奋进奖获得者赵朝阳

10月22日,叶县保安镇官庄村村民赵朝阳来到村外的黄金果园里整理树枝。“这块不到20亩的果园,俺今年已经获利十几万元了,还有一大部分果子贮存在冷库,等过段时间能卖个更好的价钱。”他说。今年,他种的果子品相好、口感好,每公斤卖到20元。“如果再冷一段时间,价格肯定更高,俺这块地真的种出了‘黄金果’。”他感慨道。然而,几年前,还是面对这块地,他却感慨道:“咱这老河滩、石盘地,有啥都是望天收……”赵朝阳兄弟3人,他排行老大。一家5口,除了几亩薄地,就靠父亲当民办教师的收入度日。赵朝阳十几岁

就外出闯荡,干过小工、卖过苦力,包过鱼塘,却一直没能摆脱贫穷。2010年,36岁的赵朝阳已是两个孩子的父亲,妻子患病没有劳动能力,体弱多病的父亲又被查出患肺癌,为了给父亲治病,他花光了家里的积蓄,还借了不少外债,成了建档立卡贫困户。穷则思变。在南阳市方城县打工的他,偶然吃到当地的黄金梨,觉得口

感很好,就决心做一次尝试。2011年冬,他从方城县购买200多株黄金梨苗,种在了自家的两亩地里。官庄的土地大多是岗坡地、河滩地,地里大大小小的石头捡都捡不完,乡亲们俗称石盘地。加之地下水层较深,地表又缺乏水利灌溉设施,果树林木通常难以成活。(下转第四版)

## 打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

## 距中国·河南招才引智创新发展大会开幕 还有4天